

## 今日话题

## 传承好红色基因

什么是红色基因？党史专家解释说：红色基因是一种革命精神的传承。红色，象征光明，象征信仰，凝聚力量，引领未来。瑞金、井冈山、遵义、延安、西柏坡，无一例外地因为“红色”而典藏了历史。“红色基因”是中国共产党人的精神内核，是中国共产党人的伟大信念。

自2013年开始，全党开展党的群众路线教育实践活动，这就是在坚持毛泽东思想。“继承红色基因，什么是红色基因？群众路线就是我们最大的红色基因。你得坚持这个毛泽东思想的核心——群众路线。”群众路线是党的生命线，是党的执政基础，是党的伟大事业永葆青春活力不断向前推进的不竭动力。

坚持群众路线，就是坚持红色基因，就是传承红色基因。走群众

路线，就是发动群众、做好群众工作。其实，开展群众工作并不是多难，只要你坚持说群众想说的话，只要你坚持做群众想做的事，只要你坚持解决群众面临的困难，只要你坚持为群众的长远利益着想，只要你坚持一切都是为了让群众过上更好日子，就是最好的群众工作，就是最实际的群众工作。

群众工作是群众路线的抓手。做永远比说重要。群众不是看你说得好，而是看你做的实不实，是不是全心全意，是不是一切为了群众？一部党的历史，在一定意义上讲，就是一部联系群众、为人民服务的历史。离开人民的信任和支持，我们党的就会成为“无源之水无本之木”。但联系群众、为人民服务，一个时期有一个时期的特点，革命战争年代，正确的群众路线、方针、政

策，就是突出“军民鱼水情”，让中国人民站起来；在建设时期、改革时期，正确的群众路线、方针、政策，就是回应人民新期待，让中国人民早日富起来、强起来。

“民心是最大的政治”。民心是走群众路线走出来的。2013年11月，习近平总书记在山东菏泽考察时，给市、县委书记们念了一副对联：“得一官不荣，失一官不辱，勿道一官无用，地方全靠一官；穿百姓之衣，吃百姓之饭，莫以百姓可欺，自己也是百姓。”勉励各级领导，不要脱离群众，要永远把群众路线这个最大的红色基因传承好。做共产党的“官”是做事不是做官；永远记住这一点，才能永远不忘初心，永远像焦裕禄那样和群众打成一片。

群众路线告诉我们：民心不可欺，民意不可违。紧扣民心这个最



童年时光 苗青 摄

## 节日放送

## 诗韵端午

又逢一年端午来。端午情浓粽飘香，它凝结着中华民族的精神与情感，承载着文化血脉和思想精华。历代诗人用充满真情的笔触，书写了各具特色的诗韵端午。

端午诗少不了谈及屈原。北宋诗人余靖《端午日事》云：“江上何人吊屈平，但闻风俗彩舟轻。空斋无事同儿戏，学系朱丝辟五兵。”诗人深为屈原鸣不平，对昏君奸臣进行了无情鞭挞。

端午诗也少不了龙舟竞渡。宋代苏东坡有诗云：“楚人悲屈原，千载意未歇。遗风成竞渡，眷眷不忍

决。”清代钱琦《竹枝词》中云：“竞渡齐登杉板船，布标悬处捷争先。归来落日斜檐下，笑指榕枝艾叶鲜。”在诗人们的笔下，他们既阐明龙舟竞渡与屈原有关，触景抒怀，又生动地描绘了龙舟竞渡的紧张热烈的场景，令人赏心悦目，其乐融融。

端午诗中少不了吃粽子插艾蒲。唐代殷尧藩《端午日》诗云：“少年佳节倍多情，老去谁知感慨生。不效艾符趋习俗，但祈蒲酒话升平。”宋代欧阳修《鱼家傲》中写道：“五色新丝缠角粽，金盘送，生绡画扇盘双凤。正是浴兰时节动，菖蒲

酒美清尊共。”南宋陆游《乙卯重五诗》中则有：“粽包分两髻，艾束著危冠。”如今，端午的习俗备受世人的青睐。

端午诗中更少不了浓厚的爱国热情和忧国之心。宋代赵蕃的《端午三首》诗云：“年年端午风兼雨，似为屈原陈昔冤。我欲于谁论许事，舍南舍北鹁鸠喧。”“忠言不用竟沉死，留得文章星斗罗。何意更觞昌酒，为君击节一长歌。”南宋戴复古的《端午午宅之提举送酒》诗：“海榴花上雨萧萧，自切菖蒲泛浊醪。今日独醒无用处，为公痛饮读离骚”。文

大的政治，才能站稳人民立场，才能贯彻群众路线，才能做到“权为民所用、利为民所谋、情为民所系”，才能始终保持党同人民群众的血肉联系，才能自觉摈弃官僚主义，才能主动抵制形式主义，才能坚持“问政于民、问需于民、问计于民”，才能切实维护好人民群众的根本利益。我们党从出发的那天，就注入了群众路线这个最大的红色基因，就是环境变好，条件允许，都不能动摇。

新时代，会不会走群众路线，坚持不坚持走群众路线，是一种能力，一种追求，一种信仰，一种思想，一种作风，一种党性，一种原则。新时代坚持走群众路线，就是传承好红色基因，就是将红色基因贯穿到执行党的方针政策和群众工作中，就是永远置身于人民群众中。

唐剑锋

# 亭林湖

第6期  
(总第257期)

## 七彩人生

## 有一种格调叫夏天

□ 王文莉

身边嬉戏，才是最惬意、最有格调的事情！”她举起拳手，宣誓一般地说出自己的结论。李姐和乔妹异口同声地说：“我们几个上班族哪能跟你比，你家老公开着大公司，动不动就全家出游，我们也有得那个资金啊！”

还没等我说出自己的想法，儿子插了一句：“其实，阿姨们的格调都蛮个性！我觉得夏天吃着西瓜，看一个暑假的课外书最爽！”孩子的这句话，让几个“争强好胜”的女人不好意思地笑了起来，对着儿子竖起大拇指。我圆场着说：“咱们几个突然有点孩子气，都怪天气太热的缘故哈！”

是啊，每个人对夏天的感受是不

一样的，每个人感觉最惬意的事情也是不一样的！夏天的格调，对吃货们来说，是啤酒和烧烤等各种美食；对爱美的女人来说，则是必不可少的防晒三件套；对旅游爱好者来说，则是阳光、沙滩和海浪；对孩子们来说，是西瓜、课外书和长长的暑假……还有很多很多的人，夏天的格调对他们来说，都是与众不同的，不仅区别于他的人，还带着自己的生活阅历和性格爱好。

只有日子如阳光一般充实，人生才会如夏花一样绚烂。无论如何，用自己喜欢的方式度过一个有格调的夏天，是我们每个人的愿望和目标。

周末，几个姐妹约我一起去公园游玩，早上八点的太阳就已感觉热乎，炙热的夏天就这么不知不觉地来了。

刚到公园门口，就见李姐头戴太阳帽，身穿雪纺裙，外罩一件防晒衣，对着镜子细致地涂防晒霜。我不以为然地说：“现在气温还不算太高，你至于这么大阵仗，到了伏天该咋活呢？”李姐一本正经地回答：“对咱们女人来说，想要过个有格调的夏天，必须配备三大件——太阳帽、防晒霜、防晒衣！在酷夏来临之前，就必须‘严防死守’，否则过完夏天变成黑泥鳅。”

她的话音未落，吃货乔妹的大嗓

## 1—5月镇网格化中心受理工单 35898件

浩光村某大农户承包地东邻松江区井凌桥村，交界处有一处农业垃圾堆已搁置多年，严重影响了周边环境和美丽乡村建设，村民多次向村委会和12345市民热线反映过这情况。由于该垃圾堆系井凌桥村以前整理土地时遗留下来的，于是3月13日，由镇城市网格化综合管理中心牵头，协同浩光村及井凌桥村现场查看后协商调处。该处垃圾堆处于农田边，且面积较大，而农田旁只有一条50公分宽的岸，车辆无法进出装运，导致清理工作难度较大。经协商决定，将该岸扩宽成3米的碎石机耕路，以确保车辆通行。3月18日，该处农业垃圾堆已全部清除，环境得以改善，村民非常满意。

今年1—5月，镇城市网格化综合管理中心平台共受理各类立案工单35898件，结案34421件，工单结案率为95.89%；12345市民服务热线工单845件，办结744件，真正实现了“问题解决在网格，群众满意在网格”。周群

## 城管中队持续开展垃圾分类宣传活动

近期，镇城管中队持续开展垃圾分类宣传活动，营造人人关心垃圾分类、践行垃圾分类的良好氛围。

4月底，该中队到东新村、松隐社区开展宣传，通过设置生活垃圾分类知识图解展板、发放宣传手册，现场讲解、活动解答，向村居民阐述垃圾分类投放意义、注意事项等，村居民纷纷表示：“垃圾分类迫在眉睫，我们一定积极投入，让天更蓝、水更清，保护好我们共同家园。”5月上旬，该中队到隆亭居民区、亭西村、新巷村、寺北居民区，队员们用浅显易懂的语言向群众介绍了4类垃圾的区分方法、普及了违法行为的相关法律法规，并鼓励群众相互检查提醒，对群众提出的分类中遇到的问题，队员们一一耐心作答。5月下旬，该中队在亭北村、龙泉村、金门村、复兴居民区向村居民普及了生活垃圾分类的要点、盲点、误区等。上述宣传活动有效提高了群众对垃圾分类工作的知晓率、参与率和满意率。吴非

## 持续推进关爱计生特殊家庭工作

2019年，镇社会事业办进一步推进计划生育特殊家庭帮扶工作(特色工作之一)。

根据《关于进一步完善本市失独家庭援助服务项目的通知》要求，镇事业办进一步加强计划生育特殊家庭扶助关怀工作，为符合要求的失独对象提供“辅助就医”服务，做好上门宣传、告知，继续做好安康通安装、服务工作；进一步优化计划生育特别扶助对象免费体检工作，不仅提升了体检标准、增加了体检项目，还实现了60岁(下转2—3版中缝)